

(上接第2版)

《我和我的家乡》接棒《我和我的祖国》预定国庆节

受疫情影响,春节档影片选择择期上映,除徐峥导演的《囧妈》以线上发行模式上场外,另外六部春节大片尚在物色新档期。全年能与春节相媲美的节日档,莫过于与春节同为7天长假的国庆档,在春节档问鼎全年最卖座档期之前,大都是国庆档坐着“最卖座”宝座。而失去春节档的春节大片,若选在年内上映,国庆档不失为备选方案,当年林超贤的《湄公河行动》、“开心麻花”的《夏洛特烦恼》皆是国庆档“一飞冲天”。

春节前预售最火爆的《唐探3》已透露出选择今年国庆档或明年春节档的意愿。那么,林超贤又是否会带着《紧急救援》“重游”国庆档?被专家称赞近几年质量最佳的成龙电影《急先锋》、陈可辛的《夺冠》以及与《哪吒之魔童降世》“同门”的动画电影《姜子牙》和系列累计票房达26亿元的“熊出没”第七部大电影《熊出没·狂野大陆》,是否打算与“队友们”重聚“国庆”,再造一个“春节档”?并非没有可能。

以上种种尚停留在猜测阶段,春节大片究竟会选择何时登场?哪部春节大片会第一个引爆市场?还是未知数。但今年国庆档,已有电影提前预定了档期。6月1日儿童节当天,万达出品的动画电影《海底小纵队》宣布定档10月1日国庆节,成为首个疫情暴发以来定档的影片,该片是剧版《海底小纵队》的大电影版。2010年英国BBC首播动画版《海底小纵队》,目前系列动画在豆瓣评分均值8.8。截至2019年12月,《海底小纵队》系列剧集在我国主流视频网站及视频点播系统点击量累计达330亿。

原定于8月14日北美上映的华纳兄弟电影《神奇女侠2》,日前宣布改档至10月2日,如果盖尔·加朵主演的这部超级英雄电影中国内地的上映时间能够与北美同步,国庆档又会多一个“救场”影片。

但这部电影在国庆档的巨大对手,其实是宁浩任总导演、张艺谋任总监制、张一白任总策划的主流大片《我和我的家乡》。有报道称,《我和我的家乡》将沿用去年国庆档“爆款”电影《我和我的祖国》的模式,邀请多位电影人集体参与创作,俞白眉、陈思诚等导演先后确认加盟,《我和我的家乡》或将由五部短片构成。数据统计,2019年国庆档上映《我和我的祖国》累计票房达31.7亿元。

不仅国庆“热闹”,秋季电影市场也不乏大片撑场。

根据超级IP“阴阳师”改编的魔幻大片《侍神令》(原名《阴阳师》),曾预定2020年第三季度上映,影片改编自网易现象级手游《阴阳师》,构筑了一个善恶纵横,人心惶惶的架空世界,陈坤、周迅、屈楚萧主演,沈月、陈伟霆、王丽坤、张子枫、王紫璇加盟,可谓“神仙”阵容。2019年初,影片业已杀青。

与《侍神令》打擂的是郭敬明版《阴阳师》。同为《阴阳师》IP电影,郭敬明的“阴阳师”改编自小说《阴阳师》,电影分成了《晴雅集》和《流夜曲》两部。电影中,郭敬明一如往日风格,大量启用新人小生演员,赵又廷、邓伦、汪铎担纲主演,王子文饰演公主,春夏饰演流夜。今年4月22日,影片正式杀青。

两部“阴阳师”都有意于今年上映,从历史经验看,同题材影片谁能成为最后的赢家,除了关注影片品质,档期选择有时起了决定性作用。综合来看,后上映的一部总是逃不出“吃亏”的命运,前有《拉贝日记》不抵《南京!南京!》,后有《王的盛宴》败给《鸿门宴传奇》,电影《九层妖塔》也是沾了先于《寻龙诀》上映的光,在2015年卖出了6.82亿元。今年同台的两部“阴阳师”,接下来到了拼“手速”的时候,如果《侍神令》真能如期在今年秋季上映,“引爆”秋季影市,应是大概率事件。

随着“疫情”局势好转,近期好莱坞大片纷纷宣布电影档期,不少年度大片选在了秋冬市场上映。如果这些影片能够同步引进中国内地市场,无疑将为今年的秋冬市场及贺岁档添把火。

斯嘉丽·约翰逊领衔主演的漫威超级英雄电影《黑寡妇》北美定档11月6日上映,英国定档10月28日。去年12月,《黑寡妇》首曝中文先导预告与中文海报,中国内地市场有望与北美同步上映。

最新一部“007”系列电影《007:无暇赴死》宣布11月20日北美上映,11月12日英国上映,影片早在去年就已启动了国内市场的宣传工作,推测影片同步上映的可能性较大。上一部“007”电影是2015年上映的《007:幽灵党》,在中国市场收入5.41亿元。

在中国历年表现尚佳的“王牌特工”系列,公布了新电影的档期,作为前传诞生的《王牌特工:源起》预计9月18日在北美上映,去年9月,该片已发布中文版海报。此前,分别于2015年、2017年在中国市场上映的两部“王牌特工”电影,各卷走超过4.7亿票房。

(下转第4版)

《1917》等奥斯卡获奖电影有望中国上映

Table with 8 columns: 序号, 影片, 类型, 国别, 导演, 主演, 档期, 备注. Title: 2020中国市场预计上映新片一览 (不完全统计,仅供参考)

(下转第4版)